



Esad Rahić

BNV više nije produžena ruka jedne partije

Strana II



Alija Bekrić

Nemam strah od Superlige

Strana VII

Dani u znaku jedne od najstarijih umetničkih kolonija u regionu

Mileševa kao inspiracija

Strana IV

SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 23. avgust 2019, broj 7998/635, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs



Foto: S. Zupljanin

Potpisan sporazum o saradnji između grada Novog Pazara i opštine Tutin

Geografsko informacioni sistem prvi projekat

Strana III

Ozbiljan incident u zgradi sjeničke opštine

Potukla se dva funkcionera

SDP krivi člana SDA Amela Papića, koji tvrdi da je njega tukao član SDP Eldin Mešić
Predsednik opštine Hazbo Mujović razdvojio sukobljene

Sjenica - Ko je kriv za tuču u zgradi sjeničke opštinske uprave još uvek se ne zna, a dve strane i političke partije imaju svoje verzije. U zgradi Opštinske uprave Sjenice pre dva dana je tokom sastanka, navodno došlo najpre do verbalne svađe, potom i tuče između načelnika lokalne samouprave Eldina Mešića i javnog pravobranioca Amela Papića. Prvi je član Sandžačke demokratske partije, drugi Stranke demokratske akcije. Ove dve partije zajedno vladaju u Sjenici. Predsednik opštine Hazbo Mujović (SDA), sa saradnicima je, kako izveštavaju lokalni mediji, razdvojio sukobljene i smirio situaciju.

Ubrzo su javnosti predočene dve verzije incidenta. Sandžačka demokratska partija (SDP) saopštila je da je načelnika Opštinske uprave Sjenice Eldina Mešića, njihovog člana, „brutalno napao i pretukao javni pravobranilac Amel Papić“, uz pomoć oca i brata. Oni su od predsednika Opštine Hazba Mujovića zatražili odgovor kako je moguće da se to desi, a od koaliционih partnera, SDA Sandžaka, sastanak i sankcionisanje učesnika incidenta. Kao povod za napad na Mešića u SDP-u navode kritiku na rad službe javnog pravobranioca.

„Sandžačka demokratska partija je otvorena za dijalog i saradnju, ali nećemo pristati da naše ljude napadaju sitni činovnici koji su od svojih funkcija napravili porodično nasledstvo“, navodi se u saopštenju SDP. U izjavi za novopazarski radio Sto plus, Amel Papić je demantovao navode SDP. Papić tvrdi da on, njegov otac i brat nisu tukli



Dve verzije tuče: Opština Sjenica

Mešića, već da je on žrtva. „Sve se desilo tokom kolegijuma na kojem je razmatran rad opštinskih organa. Dok sam iznio mišljenje o radu Opštinske uprave Mešić je ustao i udario me šakom u slepoočnicu. Nastala je gužva, tokom koje me je neko povukao i povredio mi rame. Brzo se sve smirilo, a ja nisam udario Mešića, niti su to uradili moj otac i brat, koji nisu bili u prostoriji“, rekao je Papić.

Papić dodaje da je posle toga pozvao policiju i otišao u novopazarsku Opštu bolnicu gde su mu, kako je kazao, lekari konstatovali teške telesne povrede u vidu dislokacije ramena. „Razlog sukoba nije političke ili stranačke prirode, već animozitet koji Mešić ima prema meni i njegovo nasilničko ponašanje koje je ispoljavao i na prethodnom poslu“, navodi Papić za Sto plus. **S. D.**

Sirijada 28. avgusta u Božetićima

Otvoren poziv za takmičare

Opštinska uprava prijave budućih učesnika tradicionalne manifestacije prima do 27. avgusta

Strana V



M. Berlek

► „DEPOLITIZACIJA BNV, NAMERA ILI STVARNOST“

BNV više nije produžena ruka jedne partije



Piše: Esad Rahić

Posljednji izbori za savjete nacionalnih manjina u Republici Srbiji održani 4. novembra 2018. godine su donijeli vjerovatno najveće promjene kod Bošnjaka, odnosno u budućoj strukturi i načinu rada Bošnjačkog nacionalnog vijeća. Nijedna od tri bošnjačke liste nije uspjela da osvoji apsolutnu većinu, pa samim tim po prvi put se javila potreba za stvaranjem koalicije, koja će preuzeti vođenje ove najvažnije bošnjačke nacionalne institucije u narednom četvorogodišnjem periodu. Ovo je bio svojevrsan presedan, diskontinuitet i raskid sa prošlošću, jer je postalo svima jasno da nakon ovih izbora prestaje potpuna dominacija jedne liste i jedne partije nad Bošnjačkim nacionalnim vijećem. Bošnjačko nacionalno vijeće je do ovih izbora bilo u potpunosti pod kontrolom Stranke demokratske akcije Sandžaka i njenog lidera dr. Sulejmana Ugljanina.

U skoro se pokazalo da će nezavisna lista „Vakat je“ - Prof. Dr Sait Kačapor“ biti ta koja će odigrati ulogu jezička na vagi, odnosno da će ona odlučiti koja od preostale dvije liste će sa njom formirati koaliciju i nastaviti da rukovodi Bošnjačkim nacionalnim vijećem. Već u toku izborne kampanje postalo je vidljivo da lista „Vakat je“ ima znatno veću verbalnu razmimoilaženja sa listom „Matica bošnjačka akademik Muamer Zukorlić muftija“ koja je nastupala sa naglašeno oštrom retorikom, a daleko opušteniji i relaksiraniji odnos sa listom „Samoopredeljenje“ - dr. Sulejman

Ugljanin“. Takvo stanje je dovelo do toga da već u toku kampanje predstavnici liste „Vakat je“ i liste „Samoopredeljenje“ potpišu sporazum o izbornoj i postizbornoj saradnji. Nakon izbora Bošnjačko nacionalno vijeće je konstituirano, a upravljanje ovim najvažnijim predstavničkim tijelom bošnjačkog naroda u Republici Srbiji je preuzela koalicija liste „Vakat je“ i liste „Samoopredeljenje“. Prije zvaničnog uspostavljanja koalicije predstavnici liste „Samoopredeljenje“ su prihvatili 10 demokratskih principa na kojima je je lista „Vakat je“ insistirala, među kojima je bio i princip depolitizacije BNV.

Svjestan sam da se od liste „Vakat je“ mnogo očekuje. Ubjeđen sam da vijećnici ove liste neće razočarati svoje biračko tijelo, niti Bošnjake uopće.

Samom svojom pojavom mi smo donijeli revolucionarne promjene. Po prvi put Bošnjačko nacionalno vijeće nije u rukama jedne liste, što je po pravilu značilo - jedne stranke. Zauvijek smo prekinuli jednu negativnu tradiciju. Nikada više Bošnjačkim nacionalnim vijećem neće vladati jedna lista i jedna partija. To je savršeno jasno svim bošnjačkim političkim činiocima u Sandžaku i u Republici Srbiji.

Tako da se povijest BNV može ubuduće računati sljedećim vremenskim odrednicama: period prije pojave liste „Vakat je“ i period poslije pojave liste „Vakat je“.

Ono što još donekle našim koalicionim partnerima, a možda i široj javnosti nije do kraja jasno, je možda činjenica da povremeni solo nastupi, izleti i iskanjanja iz zajedničkih šina našeg koalicionog partnera bez prethodnog konsenzusa sa nama po određenim pitanjima, nisu posljedica nemoći i neodlučnosti naše liste, već obratno, naše težnje za revitalizacijom narušenog nacionalnog jedinstva i međusobnog povjerenja što zahtijeva veliko strpljenje i uporan rad. Naši koalicioni partneri dobro znaju da nijedan

nastup u ime BNV nema legalitet i legitimitet bez naše saglasnosti. Također dobro znaju da bez vijećnika naše liste nema vijećničke većine koja je neophodna za rukovođenje ovom najvažnijom institucijom Bošnjaka u Republici Srbiji.

Mi znamo da se navike mnogo brzo stiču, a da je proces odvikavanja duži i mukotrpniji. Naš koalicioni partner je navikao da sam upravlja Bošnjačkim nacionalnim vijećem i godinama je donosio odluke u skladu sa svojom voljom i htjenjem. Usljed toga, trebaće mu malo više vremena da se privikne i shvati, da bez saglasnosti i konsenzusa sa našom listom nijedna bitna odluka u

Bošnjačkom nacionalnom vijeću neće više moći da bude donijeta.

BNV sa našom pojavom prestaje da bude oruđe i produžena ruka jedne partije i jednog političkog programa. Ali svi moraju shvatiti da je ovo vrijeme tranzicije kroz koje prolazi BNV, od jednoulja i jednopartizma prema višeumlju i demokratizaciji. Za taj mukotrpan, ali neophodan evolutivni proces nam nije dovoljan period od nekoliko mjeseci. Potrebno je više vremena. I puno strpljenja i ambicioznog rada. Ali na kraju ovog dugog tunela će se ukazati svjetlost, odnosno potpuna depolitizacija Bošnjačkog nacionalnog vijeća.

Lista „Vakat je“ ima misionarsku ulogu. Zauvijek je uništila jednopartijsko upravljanje Bošnjačkim nacionalnim vijećem, a sada polako, marljivo, strpljivo i uporno ostvaruje drugu misiju - depolitizaciju Bošnjačkog nacionalnog vijeća.

Autor je potpredsjednik Bošnjačkog nacionalnog vijeća i zakonski zastupnik liste „Vakat je“

Tekst je deo projekta „Depolitizacija BNV, namera ili stvarnost“, koji se sufinansira sredstvima iz budžeta Republike Srbije, Ministarstvo za kulturu i informisanje. Stavovi izneti u podržanom medijskom projektu nužno ne izražavaju stavove organa koji je dodelio sredstva.



Povijest BNV može se ubuduće računati sljedećim vremenskim odrednicama: period prije pojave liste „Vakat je“ i period poslije pojave liste „Vakat je“

Uništili smo jednopartijsko upravljanje, a sada ostvarujemo drugu misiju - depolitizaciju BNV



Ponovljeni stavovi: Konferencija za novinare SDA

SDA Sandžaka učestvuje na okruglim stolovima vlasti i opozicije u Beogradu

Sandžak jedna izborna jedinica

Novi Pazar - Predstavnici SDA Sandžaka učestvuju na okruglim stolovima vlasti i opozicije u Beogradu. Generalni sekretar te partije Ahmedin Škrijelj je rekao da su još na prvom sastanku tražili „da se broj potpisa potrebnih strankama manjinskih naroda da učestvuju na izborima, uskladi sa brojem neophodnim za njihovu registraciju. Tražili smo da to bude 1.000, jer nije logično da isti broj, 10.000, prikupljaju i velike srpske i stranke manjinskih naroda“.

- Nama je važno i da se zadrži proporcionalni sistem, ali da Srbija ne bude više jedna izborna jedinica, već da ih ima osam, od kojih bi Sandžak bio jedna izborna jedinica u kojoj bi se biralo najmanje 20 narodnih poslanika. Na taj način bi se postigla adekvatna teritorijalna zastupljenost svih sandžackih opština i da bi Bošnjaci bili jak politički faktor - naglašava je Škrijelj. Stav SDA Sandžaka ponovio je i njen lider Sulejman Ugljanin, na konferenciji za novinare i naglasio „da insistiraju na onome što sadrži Platforma o rešavanju statusa Bošnjaka i regije Sandžak, a to je organizovanje iz-

bora za organe Sandžaka i definisanje jedinstvenog medijskog prostora Sandžaka“.

- Ukoliko se naši predlozi ugrade u budući izborni sistem Srbije, normalna je stvar da ćemo ići na izbore, jer normalni ljudi kada daju dobar predlog očekuju da on bude prihvaćen. Međutim, ukoliko on ne bude prihvaćen mi nećemo dozvoliti da i dalje velikosrpski jastrebovi organizuju političko i drugo nasilje na ovim prostorima - rekao je lider SDA Sandžaka i izrazio uverenje da će EU, UN, međunarodna zajednica i „normalne snage“ u Srbiji, imati razumevanja i „da će građani Sandžaka, konačno, uspostaviti vlast na ovom prostoru, na kojem su autohtoni“, a „svaka izjava da su Bošnjaci srpska manjina, ide u kontekst nastavka genocidne politike nad Bošnjacima na Balkanu“.

Ugljanin je naglasio da je Platformu o rešavanju statusa Bošnjaka i regije Sandžak podržalo 800 delegata, koji su pre skoro mesec dana, učestvovali na stranačkoj skupštini, organizovanoj povodom dvadesetogodišnjice postojanja SDA Sandžaka. **S. N.**

Potrošnja

Razmahala se gradilišta po celoj čaršiji. Drž za sokak, drž za mreže vodovodne i kanalizacione. Obaranje rekorda se ustalilo. Ima da traje dok ne zajeseni, a i preko toga. U rekordere upisala se i potrošnja vode. Nek se zna i da vode ima koliko kome treba, za piće i zalivanje avlija i trotoara. Ima para i vode za trošenje.

Taman kad se mislilo da su se fudbalski navijači „potrošili“ i da se sprema gradski zonaški derbi, ono stiže vest da će plavi da trče po prvoj ligi. E, navijači su dokazali da nisu potrošeni. Sudskim sokakom, opet, uz talambase prolaze ka stadionu. „Osvežili“ su sećanja na slavne fudbalske dane. Lopta se prvoligaški zakotrljala, ima po koja pobjeda, ima i remija. Lepo je u duši.

Mlađani građani kao da su potrošili sve nade. Pune po deset autobusima prema zapadnoevropskim zemljama. Tamo da zarade, a ovdje, ako se budu vratili jednog dana, da troše. Oni koji ostaju, kiselkasto pevaju „Moj brate, u tuđini, šalji pare i ne brini“. Potrošili smo mnogo, ostalo je još da se trošucka, pa dokle se stigne. **S. N.**

NOVOPAZARSKE SLIKE I PRILIKE

U DVE REČI

OTVORENE SANDŽAČKE IGRE

Sjenica - U Sjenici su sinoć otvorene 46. Sandžacke igre, a direktor Ustanove za sport i rekreaciju Mirsad Hodžić je najavio da će se oko 500 sportista takmičiti u 11 disciplina. „Pored Sjenice, Novog Pazara, Tutina i ostalih gradova Sandžaka, u našem gradu će se boriti i sportisti iz Čačka, Kraljeva, Gornjeg Milanovca, Sarajeva, Goražda, Skoplja, ali i Berlina, Luksemburga i Istanbula“, izjavio je Hodžić pre otvaranja. Prema njegovim rečima, Sjenica je spremna za ovu trodnevnu manifestaciju. Sandžacke igre se održavaju pod pokroviteljstvom Bošnjačkog

nacionalnog vijeća (BNV) i lokalnih samouprava Novog Pazara, Sjenice i Tutina.

STIŽE VODA U ROŽAJSKA SELA

Rožaje - Radovi na izgradnji rezervoara za vodu, za dio sela Bač, pored Rožaja u završnoj su fazi i očekuje se da će biti pušten u rad 30. septembra, što će omogućiti da 16 domaćinstava dobije vodu. Ruralna područja opštine Rožaje kubure sa nedostatkom vodovodne infrastrukture. Opština Rožaje, u saradnji sa resornim ministarstvima i mještanima, pokrenula je izgradnju vodovodne mreže u nekoliko

područja. Mještani mjesne zajednice Radeti-na, 30. septembra dobiće vodu sa izvorišta Paučinsko vrelo, istoga dana, voda sa izvora Čosovsko vrelo poteći će za mještane Gornje i Donje Lovnice, Klanaca, Sredana, Čosovice, Hon-sića i Grahova. Narednih dana počće rekonstrukcija i izgradnja rezervoara Golo brdo u industrijskoj zoni Zelene, koji napaja vodom preko 100 domaćinstava. Ugovorena vrijednost započetih i aktuelnih radova na vodovodnoj mreži u rožajskim naseljima je skoro 1,8 miliona evra koje je Vlada Crne Gore obezbijedila iz kapitalnog budžeta.

NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Potpisan sporazum o saradnji između grada Novog Pazara i opštine Tutin

GIS prvi zajednički projekat

Novi Pazar - Razvoj Geografskog informacionog sistema (GIS) prvi je projekat koji će zajedno realizovati grad Novi Pazar i opština Tutin. Novopazarski gradonačelnik Nihat Biševac i predsjednik tutinske opštine Kenan Hot potpisali su sporazum o saradnji za realizaciju projekta „GIS kao alat za unapređenje konkurentnosti“, koji finansira EU preko programa EU PRO. Potpisnici sporazuma ocenili su da je GIS za ove dve lokalne samouprave od velikog značaja. Novopazarski gradonačelnik je pojasnio da projekat podrazumeva kupovinu opreme i uspostavljanje katastra podzemnih instalacija, a najviše koristi imaće javna preduzeća i investitori.

- Prilikom izvođenja građevinskih ili infrastrukturnih radova dolaziće do minimalnih oštećenja instalacija. Osim toga, svi podaci će biti dostupni na internetu, pa će budući investitori imati na raspolaganju sve informacije o instalacijama - naglasio je gradonačelnik Novog Pazara. Predsednik opštine Tutin Hot je rekao da će implementacija GIS-a, u okviru kojeg će biti uvezani podaci 10 institu-

Ovaj projekat je vredan 144 hiljade evra. EU je preko razvojnog programa EU PRO obezbedila 122 hiljade, a 22 hiljade evra obezbedili su Novi Pazar i Tutin



Potpisivanje prvog sporazuma o saradnji grada Novog Pazara i opštine Tutin

Foto: S. Zupljanić

cija, koristi imati građani, neke procedure završavaju se brže ili će koštati manje.

- Tutin će nastaviti da radi na unapređenju saradnje sa Novim Pazarem. Tu su i projekti re-

konstrukcije puta i izgradnje gasovoda, radimo i na jezeru Gazivode, a uskoro će početi i izrada studije za zajedničku deponiju - istakao je Hot. Ovaj projekat je vredan 144 hiljade evra. EU je preko razvojnog programa EU PRO obezbedila 122 hiljade, a 22 hiljade evra obezbedili su Novi Pazar i Tutin. Ovim EU pruža podršku uvođenju i razvoju GIS-

a kroz nabavku softvera i druge računarske opreme, koja će omogućiti lokalnim samoupravama da, na jednom mestu, prikupljaju, obrađuju i upravljaju prostornim podacima.

Biševac i Hot su naglasili da je potpisivanje ovog sporazuma samo uvod u druge važne kapitalne projekte, koje će zajedno realizovati. **S. Novosel**

Novi Pazar drugi u Srbiji po javnosti rada lokalne samouprave

Manjka transparentnost budžeta

Novi Pazar, Beograd - U istraživanju o javnosti rada lokalnih samouprava, koje je sprovela beogradska organizacija Transparentnost Srbije, Novi Pazar i Paraćin, sa po 66 poena, dele drugo mesto. Ove dve lokalne samouprave imale su samo po poen manje od prvoplasirane opštine Plandište. Istraživanjem je obuhvaćeno 145 lokalnih samouprava, u kojima je ocenjivano osam kategorija: skupština i gradsko veće, budžet, opština i građani, slobodan pristup informacijama, javne nabavke, informator o radu, javna preduzeća i ustanove, javne rasprave i opšta kategorija.

Grad Novi Pazar je maksimalan broj poena dobio u opštoj kategoriji, za transparentnost javnih nabavki i za informator o radu. Visoke ocene za javnost u radu imaju Skupština grada i Gradsko veće, koji su od 18 dobili 14 poena, a slobodan pristup informacijama od maksimalnih šest dobio je četiri boda. Lošu ocenu, od 15 dobio je sedam poena, Novi Pazar je dobio za transparentnost budžeta. Razlog su neodržavanje javnih rasprava prilikom donošenja budžeta, ne objavljivanje izveštaja o izvršenju i ne postojanje vodiča za građane kroz budžet.

Kao pozitivni primeri transparentnosti u radu novopazarske lokalne samouprave navedeni su uvođenje elektronske skupštine i poseban deo na sajtu na kojem su informacije o radu javnih preduzeća i ustanova. Ovo istraživanje je pokazalo, da je Novi Pazar indeks transparentnosti, u odnosu na period od pre četiri godine, povećao za 69 odsto

Kada su u pitanju dve susedne opštine, Tutin i Sjenica, situacija je znatno lošija. Opština Tutin se našla na 97. a sjenička opština na 105 mestu. Tutinska opština je dobro ocenjena samo

u dve oblasti, za transparentnost budžeta, gde je dobila 13 od 15 bodova, i za slobodan pristup informacijama. Jednina ova opština je dobila za transparentnost javnih nabavki i rad javnih preduzeća i ustanova. A bez bodova ostao je informator o radu.

Opština Sjenica najlošije ocene dobila je za informator o radu, javne rasprave i konkurse i rad javnih preduzeća i ustanova. Najbolje oblasti u radu sjeničke lokalne samouprave su javne nabavke, gde su od 4 dobile 4 boda i slobodan pristup informacijama, 5 od 6 poena. **S. Novosel**

U DVE REČI

Rekonstrukcija Gradskog stadiona

Novi Pazar - Novopazarski Gradski stadion našao se među deset, čiji će rekonstrukciju finansirati Vlada Srbije. Projektom je predviđena izgradnja potpuno nove pokrivena istočne tribine, internata za smeštaj fudbalera, nova travnata podloga, a ispod zapadne tribine biće opremljen prostor za teretane i spa centar i izgrađene dodatne svlačionice. Na južnom delu stadiona biće izgrađene i podzemne garaže. Izgradnjom ovih sadržaja biće ispunjeni propisi UEFA, pa će na novopazarskom stadionu moći da se igraju i evropska takmičenja. **S. N.**

Gradiće se prihvatilište za pse i mačke

Novi Pazar - Gradska uprava raspisala je tender za izgradnju prihvatilišta za pse i mačke, koje će biti izgrađeno u selu Čašić Dolac. Prihvatilište će imati upravnu zgradu, ambulantu, stacionar. dve štenare sa boksovima za smeštaj životinja i rezervoar za vodu od 75 kubnih metara. Od izvođača radova se zahteva da uradi video nazor, instalira računarsku i telefonsku mrežu. Tender je otvoren do 19. septembra. Za realizaciju ovog projekta iz gradskog budžeta biće izdvojeno 11,2 miliona dinara. Do sada, je gradska uprava za zbrinjavanje pasa lutilica koristila usluge beogradske firme „Avenija MB“, koja je životinje odvodila u azil u neposrednoj blizini Vrnjačke Banje. **S. N.**

Završen World Music festivala „Zeman“

Novi Pazar - Takmičarskim koncertom završen je II World Music festivala „Zeman“. Tri večeri, u novopazarskom parku, minulog vikenda, ispred Kule motrilje, smenjivali su se muzičari iz Srbije i zemalja u regionu, koji neguju muziku nastalu mešanjem tradicionalne muzike i savremenih pravaca.

Počelo je zajedničkim koncertom beogradskog džezera Vasilada Hadžimanova i sarajevskog savdalije Damira Imamovića, a završilo se takmičarskim koncertom za „Glas Zemana“. U takmičenju je učestvovalo 13 solista. Stručni žiri nije imao lak posao ni pri odabiru finalista, ni u dodeljivanju nagrada. Za „Glas Zemana“ konkurisalo je 54 i u završnom takmičenju trebalo je da se nađe 10 pevača. Zbog jake konkurencije kvalitetnih takmičara, žiri je odlučio da se u finalu nađe 13. Ništa manje težak posao nije bio posao da se izaberu tri najbolja. Pobjednica Festivala je Adelita Kadrić, iz Sarajeva, drugo mesto osvojila je Mila Smiljković, iz Niša, i treća nagrada dodeljena je Marku Manojloviću iz Pirota. Njima su uručene plakete i novčane nagrade - 700, 400 i 300 evra. Osim, takmičenja, u toku Festivala održana su i četiri koncerta i tri interaktivne radionice. **S. N.**



Pobednici Festivala za „Glas Zemana“

Foto: S. Zupljanić

KULTURA

Mileševa kao inspiracija

Prijepolje - Umetnička kolonije Mileševa po 46. put okupiće umetnike koji će od sutra boraviti u Prijepolju i okolini, u ambijentu koji je inspirativan i kao istorijska i kao prirodna ali i umetnička činjenica. Oni će prisustvovati u ponedjeljak i otvaranju izložbe dela učesnika prošlogodišnjeg saziva. A u ovogodišnjem sazivu inspiraciju u Prijepolju potražice umetnici koje je odabrao umetnički rukovodilac Mileševske kolonije, svetski poznati vajar i profesor Goran Čpak, a to su: Desislava Hristova, grafičarka iz Bugarske, Darko Vučković, grafičar iz Crne Gore, odakle dolazi i slikarka Biljana Keko-



vić, Dušan Zidar, vajar i Polonika Lovšin, multimedijalna umetnica iz Slovenije, Saša Bukvić, slikar iz Bosne i Hercegovine i slikari i vajar iz Srbije: Jovanka Stanojević, Anđela Mujić, Slobodan Kajtez, Miroslav Lazović, Srđan Arsić, Davor Dukić i Uroš Đurić. Učesnici Kolonije će, kao i prethodnih godina, svake večeri u galerijskom prostoru Doma kulture predstavljati kolegama i zainteresovanim građanima, svoje stvaralaštvo, interesovanja, projekte i ideje koje ih inspirišu. **I. H. D.**

U ponedjeljak otvaranje izložbe dela učesnika prošlogodišnjeg saziva

U Bijelom Polju otvoreni likovni susreti „Slikari Lazovići“

U čast pravoslavnih ikonografa

Tri generacije Lazovića su tokom 18. i 19. vijeka slikali širom Crne Gore i Srbije i svrstavaju se među najbolje pravoslavne ikonografe

Bijelo Polje - U Bijelom Polju su nedavno otvorene Prve internacionalne likovne susrete „Slikari Lazovići“, koje organizuje JU Muzej Bijelog Polja u saradnji sa Opštinom i Ministarstvom kulture, a pod generalnim pokroviteljstvom porodice Lazović. Otvarajući izložbu, predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović je istakao doprinos slikarstvu kroz obimno ikonopisno djelo braće Lazović, čije se zanatsko umijeće svrstava među najbolje pravoslavne ikonografe na slovenskom jugu. Tri generacije Lazovića su tokom 18. i 19. vijeka izradili brojne ikone i slikali ikonostase širom Crne Gore i Srbije.

„Ovi likovni susreti su nastavak zavičajne umjetničke loze koja decenijски daje plodne umjetnike, stvaraocе, koje prirodno bogatstvo našeg zavičaja ne ostavlja ravnodušnim. Njihovim platnima teče emotivna perceptivna rijeka i obilje simbola, kojima umjetnička razigranost i maštovitost prave galerije u kojima obitava naš zavičaj“ rekao je predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović.

Iako udaljeni od značajnih kulturnih i likovnih centara Lazovići su našli načina da u svom vremenu komuniciraju sa

evropskim tokovima umjetnosti, istovremeno zadržavajući u svom likovnom rukopisu, u izvjesnoj mjeri tradicionalne nacionalne vrijednosti, podsjetio je Faruk Dizdarević koji je među prvim u Bijelom Polju započeo promociju slikara Lazovića. „Lazovići u sredini u kojoj su živjeli i stvarali, skoro bez stvaralačkog podstajaja u prvom redu na likovnom i književnom planu, bili su preteče kasnije oslanjanja crkvenih umjetnika sa naših prostora na evropska umjetnička iskustva“, istakao je Dizdarević. Autor knjige „Slikari Lazovići i njihova doba“, istoričar umjetnosti Dragiša Milosavljević već dugo godina se bavi istraživanjem umjetničkog stvaralaštva slikarske porodice Lazović. „Ono do čega smo došli je jeste ta briljantna zaostavština koju iza sebe nisu ostavili ni mnogo veći slikari od naših bjelopoljskih slikara Lazovića“, kazao je Milosavljević. Direktor Muzeja Željkko Raičević je rekao da se osnivanjem likovnih susreta „Slikari Lazovići“ podstiče stvaralaštvo mladih, afirmisanih i perspektivnih slikara, kao i da se želi napraviti kvalitetan spoj tradicije i savremene umjetnosti. **C. D.**



Sjećanje na Sjeničku konferenciju: Likovna kolonija

Sjećanja na Sjeničku konferenciju iz 1917.

Likovna kolonija u Sjenici

Sjenica - Likovna kolonija „Sjenica 2017“ u organizaciji Bošnjačkog nacionalnog vijeća otvorena je prošlog vikenda. Dvanaest umjetnika iz Sandžaka i zemalja regiona, slikaće djela inspirisana sjeničkim krajom i Sandžakom, a sve u cilju sjećanja na Sjeničku konferenciju održanu 1917. godine, saopštava BNV. Treći saziv likovne kolonije „Sjenica 2017“ otvorio je potpredsjednik BNV Muhedin Fijulanjan, koji je tom prilikom

istakao značaj Sjeničke konferencije za Sandžak i umjetnicima poželio dobrodošlicu u Sjenici. Prisutnima se obratio i mr Medžid Fakić, selektor kolonije i član Odbora za kulturu BNV, koji je umjetnicima predstavio ideju održavanja kolonije. Na konferenciji u Sjenici, održanoj 13. i 14. avgusta 1917. godine, donijeta je Sjenička rezolucija, dokument kojim je od tadašnjih vlasti zahtijevano rješavanje pitanja statusa Bošnjaka i statusa San-

džaka. „Značaj Sjeničke konferencije se ogleda u tome što je na njoj, prvi put u 20. vijeku, jasno i nedvosmisleno izraženo raspoloženje našeg naroda o pitanju uređenja Sandžaka i Bošnjaka u tom periodu. Bošnjačko nacionalno vijeće, najviše predstavničko tijelo Bošnjaka Sandžaka, je dane 13. i 14. avgust proglasilo za dane od posebnog značaja za Bošnjake“, podsjeća BNV u svom saopštenju. **S. D.**

„Sandžak inspiracija umetnika“

Novi Pazar - Likovna kolonija „Sandžak inspiracija umetnika“, devetaesta po redu otvorena je u subotu 17. avgusta i danas se završava. Ove godine je okupila 11 umetnika iz Srbije, Makedonije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore, koji će stvarati dela sa motivima Novog Pazara i Sandžaka. Učesnici ovogodišnjeg saziva su: Jugoslav Vlahović (Beograd), Aleksandra Grozdanović (Leskovac), Nada Milivojević (Jagodina), Srđan Mikik (Skoplje), S. Makedonija, Mirko Dragović (Podgorica, Crna Gora), Ermina Rešić (Sarajevo, BiH), Lamija Basara (Donji Vakuf, BiH), Milovan Mića Panić (Pančevo), Muharem Radetinac Raff (Novi Pazar), Ajša Sabanović (Novi Pazar) i Nurudin Mašović (Prijepolje). Oni borave i stvaraju u prelepom ambijentu Turističkog naselja „Ras“ na Pazarštinu, a tokom trajanja kolonije umetnici su posetili najznačajnije kulturno-istorijske znamenitosti Novog Pazara i okoline.

Organizator kolonije je Kulturni centar Novi Pazar, uz dugogodišnju podršku Grada Novog Pazara i Ministarstva kulture i informisanja Republike Srbije. Izložba radova nastalih na njoj biće realizovana u toku 2020. godine u Galeriji MMC. Koordinatorica galerije Multimedijalnog centra u Novom Pazaru Ajla Dazdarević je radiju Sto plus rekla da će u ovim umetničkim delima biti zastupljen veliki broj motiva, kao i različitih slikarskih tehnika. „Umetnici su različitih senzibiliteta, pa očekujemo i dosta raznovrsnih dela, jer među stvaraocima osim slikara imamo i grafičare i karikaturiste“, kazala je Dazdarevićeva. **S. D.**



Zasedanje bez opozicije: Odbornici iz redova vlasti

Održana 23. po redu sednica novovaroškog parlamenta

Usvojen novi rebalans budžeta

Nova Varoš - Rebalans budžeta, razmatranje izveštaja i planiranih aktivnosti po jedinim javnih preduzeća, kao i nacrti odluka o mesnim zajednicama, imenovanju Komisije za pritužbe građana SO i programa podrške agraru bile su samo neke od tema o kojima su na pre tri dana održanoj 23. sednici lokalnog parlamenta polemicali novovaroški odbornici. Zasedanje je proteklo u mirnoj atmosferi jer sednici zbog bojkota nisu prisustvovali oni iz opozicionih redova. Vlast je bez rasprave usvojila drugi po redu rebalans budžeta, kojim je predviđeno da se deo opštinskog „kolača“ preusmeri na unapređenje putne infrastrukture.

Neurošena sredstva od lane, u iznosu od oko 13,4 miliona dinara, planiramo da opredelimo za modernizaciju lokalne putne mreže. Tako će novi metri asfalta biti postavljeni na dodatnih šest putnih pravaca po selima, najverovatnije u dužini od po pola kilometra - obrazložio je predlog rebalansa predsednik opštine Radosav Vasiljević, koji je, inače, ovogodišnju građevinsku sezonu karakterisao kao jednu od najboljih u protekle dve decenije jer su realizovani ili su u toku brojni infrastrukturni podu-

hvat (rekonstrukcija osnovne škole, izgradnja puta ka turističkoj zoni, gradskog Trga, Poslovnog centra na Branosevcu, pešačkih staza na Zlataru i drugih turističkih sadržaja...). Rebalansom je, inače, predviđeno i uvećanje kapitalnog transfera iz Republike jer je Ministarstvo za zaštitu životne sredine izdvojilo 23,4 miliona dinara za realizaciju projekta izgradnje Regionalnog centra za upravljanje otpadom u ovom delu Srbije. Pod lupom odbornika našao se i o rad Opštinskog veća, a razmotreni su i šestomesečni izveštaji o stepenu usklađenosti planiranih i realizovanih aktivnosti u ovoj godini preduzeća „Banjica“, Komunalnog preduzeća „3. septembar“ i „Energije Zlatar NV“. Procenat naplate je poboljšan i iznosi oko 70 procenata, ali je, istovremeno, uvećan broj zahteva za isključenjem sa gradskog toplovnog sistema. Problem nije kvalitet usluge isporuke toplotne energije, već što se broj korisnika sma-

njuje i mnogi stanovi ostaju prazni - upozorio je Zoran Đokić, direktor „Energije“. Opštinski čelnici najavili su na sednici da je u planu izgradnja centralne toplane na biomasu, a od ovog projekta se očekuje da bude rešene većina aktuelnih problema u oblasti energije odnosno energetske efikasnosti.

Odbornici su jednoglasno usvojili i predlog izmene Programa podrške i sprovođenja lokalne lproivredne politike. Čula se i informacija da je na nedavno sprovedenom opštinskom konkursu za subvencije kandidovano preko 200 zahteva od strane vlasnika registrovanih poljoprivrednih gazdinstava na teritoriji opštine Nova Varoš. Na sednici je, inače, verifikovan i odbornički mandat Čedu Popadiću iz redova SPS-a. Odlukom odbornika, za v. d. direktora ustanove „Sportski objekti“ imenovan je Predrag Kovačević, a nove članove školskih odbora iz reda zaposlenih dobile su i pojedine seoske škole. **R. Popović**

Neurošena sredstva od prošle godine, od skoro 14.000.000 dinara, preusmerena su na modernizaciju lokalne putne mreže

Sirijada 28. avgusta u selu Božetići kod Nove Varoši

Otvoren poziv za takmičare

Nova Varoš - Tradicionalna izložba zlatarskog punomasnog sira održaće se 28. avgusta u novovaroškom selu Božetići. Organizatori popularne Sirijade, 23. po redu, očekuju masovnije učeske proizvođača u odnosu na prethodne godine, a jedan od motiva za prijavljivanje proizvođača može biti i činjenica da je ovogodišnji nagradni fond znatno uvećan. Opštinska uprava je ovih dana raspisala javni poziv za ovu u zlatarskom kraju prepoznatljivu smotru brendiranog proizvoda, koji se u ovom delu Srbije još uvek pravi po tradicionalnom receptu starih planinika. Prijave se mogu dostaviti u opštinskoj Kancelariji za lokalni ekonomski razvoj (treći sprat u zgradi Opštine, kancelarija broj 307). Sva registrovana poljoprivredna gazdinstva u okviru prijave u obavezni su da dostave broj poljoprivrednog ga-



Uvećan nagradni fond: Sirijada

zdinstva - napominju u lokalnom KLER-u i ističu da će se prijem uzoraka sira obaviti u restoranu nekadašnje Fabrike tekstila u centru Božetića u periodu od osam do deset sati. Potencijalni takmičari dužni su da uzorke dostave u plastičnim kanticama od tri do pet kilograma.

Istog dana održaće se i takmičenje u pravljenu najbolje zlatarske heljdopite, a uzorke ćemo takođe primati istovremeno sa sirom - naglašavaju još u Opštinskoj upravi. Prvonagrađeni proizvođač najboljih belih kriški ove godine dobiće 50.000 dinara. Druga nagrada iznosi 30, a treća 20.000 dinara. Za najukusniju heljdopitu, pobedniku će biti uručen novčanica iznos od 15.000 dinara, dok je vrednost druge odnosno treće nagrade 10.000 i 5.000 dinara. Nagradni fond je, inače, znatno uvećan u odnosu na lane, a sredstva su obezbedili Opština Nova Varoš i Turistička organizacija „Zlatar“. **R. P.**

Opštinska uprava prijave budućih učesnika tradicionalne manifestacije prima do 27. avgusta

Dr Milomir Mijatović, direktor Visoke tehničke mašinske škole strukovnih studija iz Trstenika

U Priboju i ove godine besplatno studiranje

Priboj - Visoka tehnička mašinska škola strukovnih studija iz Trstenika, koja je prošle godine otvorila odeljenje u Priboju i ove godine je organizovala upis u prvu godinu studija. Studiranje na ovoj visokoškolskoj ustanovi je besplatno. Uslov za upis druge godine studija trebalo bi da, posle septembarskog roka, stekne oko polovine upisanih prošle godine.

Ove godine kandidati za upis mogu konkurisati na tri studijska programa: proizvodno mašinstvo, drumski saobraćaj i informacione tehnologije. I ove godine kao i prethodne, upis studenata nove generacije u odeljenja u Priboju biće besplatan, što je omogućeno zahvaljujući saradnji Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i pribojske lokalne samouprave sa ovom visokoškolskom ustanovom. Pravo učesće na konkursu za upis na prvu godinu studija imaju kandidati koji su završili trogodišnje ili četvrgodišnje srednje obrazovanje, gimnazije ili tehničke, mašinske struke. Polaže se prijemni ispit iz matematike. Odeljenje za proizvodno mašinstvo formirano je prošle godine u Slobodnoj zoni u Priboju, bivšem pogonu Fabrike



Oko polovina prošle godine upisanih trebalo bi da stekne uslov za upis druge godine: Dr Milomir Mijatović

Drugi konkursni rok

Prijavlivanje zainteresovanih kandidata za upis obaviće se do 4. septembra 2019. godine. Polaganje prijemnog ispita održaće se 7. septembra 2019. godine u 11 sati u prostorijama Visokoškolske jedinice u Priboju, Slobodna zona Priboj.

automobila Priboj, gde trenutno posluje nekoliko manjih firmi. Upisano je 29 studenata. „Trebalo bi da negde oko polovina upisanih, posle poslednjeg ispitnog roka, stekne uslov za upis druge godine organizovana u Slobodnoj zoni.

To je malo udaljeno. Ove godine ćemo ih organizovati u Mašinsko-elektrotehničkoj školi u Priboju pa očekujemo da će biti redovnije posećena“, kaže za naš list, dr Milomir Mijatović, direktor Visoke tehničke mašinske škole strukovnih studija iz Trstenika. **S. Bjelić**



Sele se bliže studentima: Slobodna zona

Nekom stanovi, drugima udžbenici

Bijelo Polje - Opozicija u Bijelom Polju pozdravila je najavu opštinskog vlasti o besplatnim udžbenicima, ali tvrdi da je riječ o „zamazivanju očiju“. „Raduje nas što na zvaničnom i nezvaničnom FB profilu Opštine Bijelo Polje i DPS-a, možemo pročitati informaciju da će Opština od naredne godine obezbijediti sredstva za kupovinu udžbenika za učenike prva četiri razreda osnovne škole“, navodi se u zajedničkom saopštenju opštinskih odbora SNP, URA; UCG; SDP i Demokrata, koje su potpisali dr Radosav Nišavić, Suda Zorožnić, dr Nikola Raosavljević, dr Adnan Striković i Marko Ljujić. Opozicija podsjeća da su inicijativu za besplatne udžbenike oni podnijeli ne tako davno, ali da je bjelopoljska vlast što vlast nije „smogla snage“ da građanima prizna da je riječ o opozicionoj

inicijativi koju su prvobitno odbili već ocijenjuju da je riječ o političkoj manipulaciji. Ističu da su se iz vladajuće koalicije sada, nakon što su razni spiskovici dodjele novca i stanova „građanima prvog reda“ ugledali svjetlost dana (opet zbog pritiška opozicije u državnom parlamentu i van njega) sjetili da najave da će nešto sitno obezbijediti i za ogromnu većinu građana kojima je, makar i tako mala, pomoć dobrodošla. „Ali bez obzira na motiv, inicijativu prihvatamo sa odobravanjem i radošću. Stidljivo, ali u nedostatku inicijativa sa vaše strane, počeli ste da prihvatate naše prijedloge. Nadamo se da ćete ubrzo uvidjeti da su naše vizije neprikosnovene i kada su u pitanju strateški putevi razvoja Bijelog Polja. To bi anemičnu i sve manje stručnu vladajuću većinu jedino i moglo oču- štalo vlast nije „smogla snage“ da građanima prizna da je riječ o opozicionoj **C. D.**

Na zahtjev opozicije zasjedala Skupština opštine Pljevlja

Odbornici prihvatili stav većine

Sjednica zakazana zbog ekološkog incidenta 5. jula kada je nakon ispuštanja otpadnih voda iz TE, uništen riblji fond lokalnih reka ■ Od EPCG se zahtjeva da u što kraćem roku realizuje Projekat ekološke rekonstrukcije TE Pljevlja ■ EPCG će uložiti 4,5 miliona evra u toplifikaciju, najavio je predsjednik opštine Pljevlja Igor Golubović



Ni životna sredina nije približila vlast i opoziciju: Pljevlja

Pljevlja - Odbornici Skupštine opštine Pljevlja konačno su prošlog petka održali sjednicu na kojoj su raspravljali o nedavnom ekološkom incidentu - trovanju riba u lokalnim rijekama nakon ispuštanja otpadnih voda iz Termoelektrane početkom prošlog mjeseca. Sjenica je sazvana na zahtjev opozicije, koja je tražila oštru reakciju vlasti, ali njihov prijedlog nije prošao.

Sa 18 glasova za, 10 protiv i jednim uzdržanim usvojeni su zaključci vladajućih odborničkih klubova DPS-a, SD-a i Bošnjačke stranke. Zaključci opozicije su odbijeni. Usvojenim zaključcima, kako izvještava pljevaljski PV portal, zahtjeva se od EPCG da u što kraćem roku realizuje Projekat ekološke rekonstrukcije TE Pljevlja i da u sklopu istog adekvatno riješi problem otpadnih voda. Takođe zahtjeva se od EPCG da do završetka ekološke rekonstrukcije spriječi mogućnost nastanka ekoloških akcidenta ispuštanjem otpadnih voda u rijeku Vezišnjicu. Od nadležnih inspeksijskih službi se zahtjeva da dostave Plan pojačanog nadzora nad radom TE nadležnom organu lokalne uprave uz intenziviranje ispitivanja kvaliteta vode, zemljišta, vazduha i primjenu mera iz njihove nadležnosti u zaštiti životne sredine. Od

Elektroprivrede se zahtjeva da primjenjuje adekvatne mjere zaštite u procesu proizvodnje u Termoelektrani i poštuje obaveze previđene integrisanom radnom dozvolom. Istovremeno od Elektroprivrede se traži da realizuje sve mjere naložene povodom incidenta od 5. jula ove godine.

Sanacija štete

- EPCG će uložiti 4,5 miliona evra u toplifikaciju, čime će se stvoriti uslovi da zagađenje vazduha u Pljevljima tokom zimskih mjeseci bude svedeno na najmanju moguću mjeru - najavio je predsjednik opštine Igor Golubović na sjednici lokalnog parlamenta. Odbornicima se obratio i predsjednik SRK Lipljen Vaso Knežević koji je govorio o planovima kluba za sanaciju štete izazvane ekološkim incidentom.

U sklopu ekološke rekonstrukcije i u skladu sa zaključcima Vlade Crne Gore, od EPCG se traži da realizuje plan toplifikacije Pljevalja i nadoknadi štetu nastalu tokom ekološkog akcidenta. Posljednjim zaključkom Skupština obavezuje nadležni organ Opšti-

ne da u najkraćem roku dostavi Vladi Crne Gore novi predlog Odluke o ekološkoj naknadi za zaštitu i unaprijeđenje životne sredine.

Opozicija je bila protiv ovih zaključaka, a predsjednik pljevaljskog odbora NSD Milan Mijo Lekić zamjerio je što sjednici nije prisustvovao ne samo nadležni ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Milutin Simović već ni iko iz Ministarstva, saopštio je da Simović više nije poželjan u Pljevljima. „Ministre Simoviću, i najveći skeptici u Pljevljima su imali malo nade i vjerovali da ćete imati minimum dostojanstva, poštenja i ljudskosti i udostojiti se da na trinaestu sjednicu SO Pljevlja, povodom ekološkog incidenta, ako ne Vi lično, a ono pošaljete nekog zamjenika. I to je izostalo! Ignorirali ste, ministre Simoviću, 35 narodnih predstavnika. Iz Ministarstva se nije pojavio ama baš niko - prava slika odnosa Vaše montenegrinske vlasti prema građanima Pljevalja“, navodi Lekić u pisanoj izjavi. Ističući da je izvještaj koji se našao pred odbornicima SO Pljevlja bio štur, Lekić tvrdi da je trebalo da odgovore na pitanja o zagađenju Pljevalja ne samo 5. jula već u posljednjih 30 godina.

S. D.

SAVETI POLJOPRIVREDNIH STRUČNJAKA

Moljac paradajza

Moljac paradajza (Tuta absoluta) je poreklom je iz Južne Amerike. Glavni domaćin ove štetočine je paradajz, ali kao biljke domaćini su registrovani i krompir, paprika, plavi patlidžan, pasulj i korovske vrste Solanum nigrum, Datura stramonium. Na intenzivno širenje ove štetočine utiče izvoz paradajza iz zaraženih regiona. Moljac paradajza je sivo-braon boje sa crnim tačkama na prednjim krilima. Odrasli insekt je dužine 5-7 mm i rasponom krila 8-10 mm. Jaja su ovalno cilindrična, položena uglavnom na naličju lista. Sveže položena jaja su krem do žute boje, sa razvojem postaju narandžasta. Larve su bele do krem boje, sa tamnom glavom u ranim stupnjima.

Larve od drugog stupnja postaju zelene do četvrtog stupnja postaju zelene do svetlo roza. Dužina tela larvi je od 0,9 mm (larve I stepena) do 7,5 mm (larve IV stepena). Lutka je braon, ne duža od šest mm. Moljac paradajza (Tuta absoluta) ima visok reproduktivni potencijal, a larve ne odlaze u dijapauzu dokle god imaju hranu. Godišnje može da ima od 10 do 12 generacija u zavisnosti od spoljašnjih faktora. U zavisnosti od vremenskih uslova životni ciklus traje između 29 i 38 dana. Moljac paradajza može da prezimi u stadijumu jajeta, lutke ili kao odrastao insekt. Minimalna temperatura potrebna za razvoj je 8,14°C. Odrasli insekti su aktivni noću, a tokom dana su sakriveni između lišća. Ženke polažu jaja pojedinačno (retko u grupama), na nadzemnim delovima biljaka domaćina, a svaka ženka može da položi oko 260 jaja. Nakon piljenja, larve se ubušuju unutar lista, ploda, stabla gde se hrane praveći hodnike i galerije. Na listovima larve se hrane samo mezofilom, ostavljajući epidermis netaknut. Hodnici i galerije su nepravilnog oblika, mogu zahvatiti ceo list koji vremenom nekrotira.

Plod može biti parazitiran odmah nakon formiranja, a otvori od gusenica mogu biti ulaz za sekundarne patogene koji dovode do truljenja ploda. Biljke paradajza mogu biti parazitirane u svim fazama razvoja, od rasade do zrenja. Moljac paradajza naseljava vršne pupoljke, listove, stablo, cvet i plod paradajza. Gubici mogu biti u zatvorenom prostoru kao i na otvorenom polju 50-100 odsto. Da bi se sprečilo širenje, potrebno je preduzeti agrotehničke i mehaničke, a ako je brojnost iznad kritične i hemijske mere. Za otkrivanje i praćenje brojnosti moljca paradajza predložene su sledeće metode: postavljanje feromonskih klopki (2-3 komada po hektaru), brojanje jaja, larvi i mina. Iako se brojanjem jaja, larvi i mina dobijaju tačniji podaci o intenzitetu zaraze, dugotrajan je proces i teško ga je sprovesti. Postavljanjem feromonskih klopki i brojanjem ulovljenih imaga može se utvrditi prisustvo i dinamika leta kao i nivo rizika. Ako se nedeljno ulovi jedan do tri imaga smatra se da je nizak rizik zaraze useva, ako se ulovi četiri do 30 imaga umeren, a ako se ulovi više od 30 imaga visok rizik. Kada se ulovi 3-4 imaga nedeljno po klopki, moguće je početi sa masovnim izlovljavanjem mužjaka pomoću feromonskih ili vodenih klopki. Postavlja se 15-45 klopki po hektaru, na ovaj način smanjuje se brojnost mužjaka a ženke ostaju neoplođene. Pri niskom nivou populacije (jedan do tri ulovljenih imaga nedeljno), postavljanje vodenih klopki za masovno izlovljavanje imaga se pokazalo kao efikasna mera suzbijanja moljca paradajza u Španiji tokom 2008. Na ulaze u zatvorenom prostoru (plastenicima i staklenicima) potrebno je staviti mreže minimalne gustine 6-9 rupa po cm².

Ukoliko se primete oštećenja od moljca paradajza neophodno je odstraniti zahvaćene delove, ukloniti korove u polju, plasteniku i oko objekata. Na otvorenom polju potrebno je poštovati plodored a u zatvorenom prostoru najmanje 6-7 nedelja između dva ciklusa. Zbog velikog broja generacija, ishrane larvi unutar lista, ploda i stabla, kao i brzog razvoja rezistentnosti na često korišćene insekticide, hemijsko suzbijanje Tuta absoluta je otežano. U Španiji preporuka za suzbijanje larvi moljca paradajza je preparatima na bazi indoksakarba, spinosada, imidakloprida, deltametrina i Bacillus thuringiensis var. kurstaki. U Italiji koriste se preparati na bazi hlorpirifosa i piretrina Na Malti se preporučuju preparati na bazi abamektina, spinosada, indoksakarba, imidakloprida, lufenurona i Bacillus thuringiensis. U Francuskoj su preporučeni preparati na bazi indoksakarba i Bacillus thuringiensis. Za uspešno kontrolisanje i sprečavanje pojave i širenja moljca paradajza prednost treba dati preventivnim merama. Potrebno je sprovesti kontinuirani monitoring kako u zatvorenom prostoru, tako i u polju, pomoću feromonskih klopki.

Svetlana Šučević, dipl. inž. poljo. spec. zaštita bilja

U DVE REČI

ZABRANA ZBOG SNIMKA

Berane - Udruženje „Zaštinito životinje“ iz Podgorice podnijelo je beranskoj policiji prijavu protiv uprave skloništa za životinje i Sava Vučetića, direktora Komunalnog preduzeća u tom gradu, zbog zabrane pristupa azilu i optužbi na račun aktivista te nevladine organizacije. Kako su kazali Vijestima iz ove podgoričke organizacije za zaštitu životinja, Vučetić im je rekao da su ga „uništili montiranim snimcima“ i da zbog toga više ne mogu da pristupe skloništu, te da ta NVO ubuduće neće moći da bude posrednik u udomljavanju pasa iz beranskog azila. Vučetić nije odgovorio na pitanja Vijesti o ovome. Crnogorsku javnost ne-

davno su šokirali snimci iz beranskog azila, na kojima se moglo vidjeti da su uslovi u kojima su smeštene životinje više nego katastrofalni.

POČELA REGISTRACIJA PČELARA

Berane - Iz Sekretarijata za poljoprivredu, turizam i vodoprivredu obavještavaju poljoprivredne proizvođače sa teritorije opštine Berane, da je počeo upis i registracija pčelara radi dodjele pčelarske premije za 2019. godinu. Pravo konkurisanja imaju svi pčelari sa prebivalištem na teritoriji opštine Berane, bez obzira da li su formalno članovi nekog udruženja ili Saveza pčelarskih organizacija

Crne Gore. Zainteresovani treba da se prijave do 2. septembra u prostorijama reosornog sekretarijata, zgrada bivšeg Vojnog odsjeka.

REKONSTRUKCIJA U RASTOVU

Bijelo Polje - Bjelopoljska firma „FINECO“ i „BB Solar“ počele su rekonstrukciju centralne ulice u bjelopoljskom prigradskom naselju Rasovo. Radovi su počeli nakon rješavanja imovinsko-pravnih odnosa koji su odlagali početak radova. Prvu fazu radova izvodi preduzeće FINECO d.o.o. sa podizvođačem BB Solar d.o.o. Uprava javnih radova Crne Gore finansiraće izgradnju puta sa 200.000 evra.

SPORT

Alija Bekrić, najbolji mladi odbojkaš Novog Pazara

Nemam strah od Superlige

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Dobar poznavalac odbojke u Novom Pazaru na pitanje, ko nastavlja zlatni niz posle Hamze Zatrića, Mladena Majdaka, Kemala Šećeragića i Irfana Hamzagića i ne razmišlja jući, reći će - Alija Bekrić. Razloga koji vode do imena 18 - godišnjeg vunderkinda i juniorskog reprezentativca Srbije je mnogo. Prošao je sve reprezentativne selekcije mlađih uzrasta i u svakoj je slovio za najboljeg ili jednog od trojice vodećih igrača. Za Novi Pazar u Super ligi debitovao je mnogo pre nego će postati punoletan. Pre mesec dana nakon više nego uspešnog usavršavanja u Prvoj ligi, u sastavu nekadašnjeg šampiona velike Jugoslavije VGSK iz Velikog Gradišta, vratio se u svoj Novi Pazar. Nepodeljeno je mišljenje odbojkaške javnosti da bi sezona koja predstoji mogla da prođe u njegovom znaku. Na ovaj razgovor došao je u pratnji 17 - godišnje sestre Fatime, talentovanog tehničara ženskog odbojkaškog tima Novog Pazara, ljupke devojčice razoružavajućeg osmeha. Kada nekog događaja iz karijere Alija nije mogao da se priseti, Fatima bi ga kao savršeni glas razuma do detalja podsećala. Odbojkaški virus nije zahvatio samo njih dvoje u porodici. Alija priznaje da su

dva mlađa brata mnogo veći talenti od njega, 14 - godišnji Sulejman i posebno 10 - godišnji Abdulah.

■ **Kada je došlo do prvog kontakta sa odbojkom?**

- Bilo je to pre pet godina u vreme MOSI u Novom Pazaru. Samed Prušević, moj brat od tetke i klupski drug, pošao je na trening, a kako sam poku-

Kad bi libero da poentira

Jedan meč za Novi Pazar Bekrić je odigrao od početka do kraja, ali na za njega nepravilnoj poziciji. „Bilo je poslednje kolo, u Staroj Pazovi protiv Jedinstva. Razboleo se libero Zukić, pa sam ga odmenio. Neobično iskustvo, posebno na početku meča. Dešavalo se da krenem na „pajp“, srećom brzo bi se opametio i prisetio da je za libera napad misaona imenica“, uz osmeh reče, Bekrić.

šavao da nađem način da se odvojim od kompjutera i lutanja ulicom pridružim mu se i eto, ostao sam u odbojci. Trenirali su me Jakup Zatrić, potom i Aldin Zoranić, i već posle godinu i po dana stigao je poziv za nastup u pionirskoj selekciji Srbije.

■ **Pre toga i prva utakmica za Novi Pazar?**

- Generacija 1996. je u drugoligaškom takmičenju za protivnika imala Partizan iz Lipljana. Tada sam imao 14 godina.

■ **Nakupilo se toliko nastupa za pionirsku, kadetsku i juniorsku selekciju Srbije da u tom segmentu verovatno niko od novopazarskih odbojkaša ne može da vam parira. Tu su i medalje, kao i individualna priznanja?**

- Od poziva za pripreme pionirske selekcije u Ivanjici 2016. godine nika da nisam izostavljen sa spiska reprezentativaca. Dobro se sećam da mi je tada sve nekako bilo čudno. Prvi put sam se odvojio od porodice na duže vreme, sve novo i nepoznato. Danas je drugačije, imam bronзанu medalju sa pionirima na Balkanijadi, srebro sa kadetima u Valjevu, gde sam proglašen najboljim primačem servisa, osetio sam čari igre na Evropskom prvenstvu, stekao brojne prijatelje iz sveta odbojke, pre svih drugarčinu Veljka Bohareva, srednjeg blokera VGSK. Za njega kao igrača će se tek čuti.

■ **Postoji li objašnjenje za poraz u**



Nastavlja zlatni niz odličnih novopazarskih odbojkaša: Alija Bekrić

meču za treće mesto na ovogodišnjoj juniorskoj Balkanijadi u Tirani od Albanije (2:3)?

- Bili smo iscrpljeni posle izgubljenog polufinala od Grčke (3:1). Meč je trajao 2,5 sata i završen je pola časa pre ponoći, sutradan nismo uspeali da se oporavimo od napora kojima smo bili izloženi.

■ **Ko su još uzdanice juniorske reprezentacije Srbije?**

- Dobra je to skupina momaka i igrača. Izdvojiću svoje kolege po poziciji, primače iz Crvene zvezde Ognjena Niketića i Veljka Mašulovića, kao i Uroša Ubiparipa iz Mladog radnika, ali i korektora Zvezde Dušana Nikolića, moje bivše klupske drugove iz VGSK, tehničara Bogdana Stanojevića i blokera Lazara Lazarevića. Ma svi su sjajni, Jevtović, Cvetković, Fet, Mišković i Bojović, možda sam nekog i zaboravio, ali nenamerno.

■ **Nedavno, posle više od godinu dana „stažiranja“ u VGSK vratili ste se u Novi Pazar. U kakvom sećanju ostaje boravak u Velikom Gradištu?**

- Bilo je predivno, u odbojkaškom smislu stekao sam korisno iskustvo. Vodio nas je vrsni trener Rade Veličković. Upoznao sam legendu jugoslovenske odbojke Miodraga Mitića, dok nam je njegov sin Mihajlo, bivši reprezentativac i internacionalac, jednu po-

lusezonu posle operacije ramena bio dizač. Sve vreme sam bio standardan u timu iz malog grada gde se živi za odbojku. To je predivno. Mnogo sam dobio na sigurnosti igrajući tamo. Sa vršnjacima iz Gradišta učestvovao sam i



Odbojka porodična ljubav: Alija sa sestrom Fatimom

na Školskom prvenstvu sveta u Brnu, gde smo osvojili bronзанu medalju. Tek sada kada naporno radim sa trenerom Novog Pazara Goranom Iličem na usavršavanju dobrih i otklanjanju manje dobrih strana vidim koliko sam u tom klubu dobio na sigurnosti.

Alija i Zlatan Ibrahimović

Jedan od najboljih i najharizmatičnijih svetskih fudbalera Zlatan Ibrahimović je omiljeni igrač i sportista Alije Bekrića, ali to nije najvažnija spona između dvojice sportista. „Moj i Zlatanov deda su braća. Upoznali se nismo nikad, ali valjda će doći i taj dan“, nada se Alija Bekrić.

■ **Elita je izazov za svakog mladog igrača. Postoji li strah od najjače lige?**

- Svestan sam svoje mladosti i spreman da dam sve od sebe kad god dobijem šansu. Iskusniji igrači imaju prednost, a ja ću se uvek truditi da unesem nešto novo i dobro. Strah ne postoji. Bilo ga je nekad, ali je nestao pored takvih

Neplanirano, a dobro

Februara 2018. godine Novi Pazar je poražen u za njega nevažnom prvenstvenom meču u Pendiku od Spartaka iz Ljige (2:3). Bilo je to jedno najboljih Bekrićevih superligaških izdanja. Za taj meč vezan je i detalj koji je sve do sada ostao nepoznat široj javnosti.

- Pretpostavljam da bi u tom meču zaigrao u četvrtom, eventualno petom setu. Međutim, neko od naših je napravio grešku pri prijavljivanju rotacije kod 1:0 u setovima za Pazar, a već je pre toga izvršena izmena, ako se dobro sećam. Neplanirano sam ušao na parket, ali u situaciji kad se nešto tako dogodi ne znaš gde da staneš. Samo sam čuo nečiji glas - igraji! I tako odigram dva seta. Ispalo je baš dobro, i na prijemu i u napadu - prisetio se Bekrić ove zanimljivosti.

asova koji su igrali u Pazaru - Hamzagića, Vukašinovića, Ristića i ostalih.

■ **U dva velika finala u kojima je Novi Pazar osvajao trofeje među akterima u protokolu je upisano i ime - Alija Bekrić?**

- Imam osvojen Kup i Superkup Srbije. To niko ne može da mi oduzme.

■ **Treninzi i utakmice sa velikim odbojkaškim imenima koja su prošla kroz Novi Pazar se ne zaboravljaju?**

- Savetovali su me i uvek bili tu da pomognu. Najviše Irfan Hamzagić. Znao je i da podvikne s razlogom kad nešto odigram, a on zna da mogu mnogo bolje. Jako sam voleo atmosferu i druženje iz vremena kad su u timu bili Lopar i Ristić, naročito duhoviti i druželjubivi Šormaz.

■ **Kako i koliko su treneri uticali na dosadašnji tok karijere?**

- Od svih sam nešto naučio, Zatrića, Zoranića, Veličkovića, Mačužića, Bulića, ali ne bi trebalo niko da se naljuti, najomiljeniji mi je Saša Stefanović, on mi je prvi dao priliku da zaigram u Superligi.

■ **Za primače servisa defanziva je važna kao i ofanziva. Šta Bekrić preferira?**

- Treneri insistiraju na odbrani, mi igrači volimo napad. Napredovao sam i u blok igri kod Mačužića, a najviše volim brzu loptu na „pajp“. Vidim da naš korektor Ivković to vrlo dobro radi. Valjda će biti prilika u prvenstvu da se iskažem i u tom elementu.

Šta ovo bi?

U četvrtoj i poslednjoj utakmici finala plej-ofa protiv Vojvodine u Novom Pazaru (1:3) posle osvojenog prvog seta Hamzagića i drugova u toku je bio buran drugi period igre. „Na semaforu je pisalo 31:30 za Vojvodinu (set osvojili Novosađani 34:32), rezultat se lomio, a ja sam bio okrenut u pravcu tribine. Nisam video šta se dešava, onda sam čuo poziv i osetio povlačenje od strane Hasana Zatrića i Božovića, požurivali su me da preuzmem tablu za izmenu. Radosavljević je izvrnuo zglob i izgledalo je da ne može da nastavi meč. Tribine pune, buka neopisiva, a ja stojim i čekam da uđem u teren. Bio sam u bunilu, ne znam šta me je snašlo, ma noge su mi se odsekle. Takav meč, još kakav trenutak, laknulo mi je kad je Radosavljević dao znak da može da izdrži. Sa ove distance mogu samo da pretpostavljam šta bi i kako bi bilo da sam tada ušao na parket“, prisetio se ove dogodovštine Alija Bekrić.

SPORTSKE VESTI

LIČNI REKORD ZA PETO MESTO

Novi Pazar - Elzan Bibić je na mitingu u Geteborgu zauzeo peto mesto i postigao novi lični rekord za mlađe seniore Srbije na 1.500 metara rezultatom 3:37,66. To je za 13 stotinki bolji rezultat od njegovog najboljeg postignutog prošle godine na Hanžekovićevom memorijalu u Zagrebu. Pobjednik trke bio je domaći atletičar Berglund 3:34,89, ispred Marokanca Ouladhe (3:36,70) i Australijanca Ramzdena (3:37,19).

SJAJAN START FUDBALERA

Novi Pazar - Sjajan start fudbaleri Novog Pazara obeležili su drugom pobedom. U 4. kolu na Gradskom stadionu pobeđena je odlična ekipa Trajala iz Kruševca 3:1 (1:1). Gosti su prvi došli do gola iz jedanaesterca u 22. minutu preko Ivice Jovanovića. Preokret su doneli Selimović u 23. Delimeđac u 80. i Pejaković u 89. minutu. Večeras u petom kolu Novi Pazar od 20 h gostuje Kolubari u Lazarevcu.

BEZ POBEDNIKA U TUTINU

Novi Pazar - Derbi prvog kola Srpske lige - Zapad u Tutinu između domaćeg tima i Jošanice završen je bez pobjednika i bez golova. Gosti iz Novog Pazara prikazali su za nijansu bolju igru, ali su domaći igrači preko Đakovca i Rakića imali povoljnije prilike za gol.

KOŠARKAŠI POČELI PRIPREME

Novi Pazar - Košarkaši Novog Pazara u utorak su počeli pripreme za sezonu u kojoj će nastupati na dva fronta, ABA 2 i KLS. Od igrača iz istorijskog prošlogodišnjeg sastava ostali su samo Tarik Brunčević i Asmir Numanović.

Za sada u klub su stigli Aleksandar Todorović (Zrinjski), Haris Čučović (Ilirija), Altin Islamović (OKK Beograd), Milan Vulić (Medijaš), Adi Zahiragić (Spars) i Nikola Korac (Šibenik). Ekipu će sa klupe i dalje predvoditi Oliver Popović.

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Policajska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Deciji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK
SANDŽAK DANAS

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu
Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86
lok. 124, 107 /Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 1538047

Sportski uspeh Benjamina Kokora, učenika drugog razreda OŠ „Vuk Karadžić“ u Priboju

Osvojio medalju u Splitu



Bronza u trčanju na 60 metara za pribojskog osnovca

Foto: Sportski savez Priboj

Priboj - Benjamin Kokor, učenik drugog razreda OŠ „Vuk Karadžić“ u Priboju, u finalnom međunarodnom takmičenju Sportskih igara mladih, koje je održano u Splitu, osvojio je treće mesto i bronzanu medalju, u disciplini trčanje na 60 metara.

Finale Sportskih igara mladih, koje okuplja najbolje mlade sportiste osnovnoškolskog uzrasta, iz šireg regiona, završeno je juče, a trajalo je sedam dana. Na njemu je učestvovalo oko 1.000 mladih sportista iz Srbije, Bosne i Hercegovine i

Hrvatske. „Ponosni smo na našeg Benjamina. Hvala mu što je uspešno predstavljao naš grad i našu zemlju“, rekao je Filip Komarica, predsednik Sportskog saveza Priboj, preko koga je organizovano učešće na ovom takmičenju. **S. B.**

Javni poziv opštine Petnjica zainteresovanim za raskid radnog odnosa

Prijave do 30. avgusta

Petnjica - Opština Petnjica je raspisala Javni poziv za zaposlene u organima i službama lokalne uprave, koji imaju najmanje šest godina radnog staža, od kojih poslednju godinu u opštini Petnjica, a koji su zainteresovani za sporazumni prestanak radnog odnosa uz isplatu otpremnine. Slični pozivi objavljeni su u većini crnogorskih opština koje imaju višak uposlenih.

Predlogom o sporazumnom raskidu ugovora je predviđeno da se zainteresovanim isplati otpremnina u visini od 50 odsto mesečne bruto zarade za svaku godinu radnog staža sa tim što iznos otpremnine ne može biti veći od 15 bruto zarada zaposlenog. Između ostalog je predviđeno da zaposleni koji ispunjavaju uslove za odlazak u penziju i ako im do 67 godina života nedostaju do dvije godine, može ostvariti pravo na otpremninu u iznosu do šest bruto zarada. Javnim pozivom je predviđeno da zainteresovani mogu da predaju zahtjev starješini svog organa do 30. avgusta 2019. **C. D.**

Nakon nedavnog napada na ekipu hitne pomoći u Pljevljima

Država da zaštiti zdravstvene radnike

Pljevlja - Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore najoštrije osuđuje napade na svoje zaposlene i na zdravstvene radnike uopšte, ističe se u saopštenju ove javne zdravstvene ustanove povodom najnovijeg napada na ekipu iz Pljevalja.

Radnici Hitne pomoći u Pljevljima su verbalno vrijeđani, a kasnije i kamenicom gađani kada su vozilom krenuli na hitnu intervenciju. Njih je napala gospođa koja je zahtijevala da je odmah prime i pregledaju. Kada su joj odgovorili da moraju na hitnu intervenciju i da će morati da sačeka pregled u Domu zdravlja, napala ih je verbalno, a onda kola gađala kamenicom. Kako se ističe u

saopštenju Zavoda za hitnu medicinsku pomoć, krajnje je vrijeme da se zaštite zdravstveni radnici u pozitivno pravnoj regulativi i da za počiniocima budu predviđene najstrože kazne. „Država mora naći

pravni lijek za neprikladno ponašanje građana i za svaki oblik nasilja nad zdravstvenim radnicima. Kao zdravstvena ustanova u koju građani imaju veliko povjerenje, što pokazuju brojke, jer na godišnjem nivou pružimo oko 350.000 usluga u ambulanti i na terenu, nećemo dozvoliti da nesavjesni pojedinci naruše odnos koji mora postojati između pacijenta i zdravstvenog radnika“, naglašava se u saopštenju. **C. D.**

Radnici Hitne pomoći su verbalno vrijeđani, a kasnije i kamenicom gađani kada su vozilom krenuli na hitnu intervenciju

Protest opštine Berane nakon novog uništavanja objekta na stočnoj pijaci

Mi radimo, vandali uništavaju

Berane - Vandali su ponovo napravili veliku materijalnu štetu na stočnoj pijaci u beranskom naselju Talum, saopšteno je iz Opštine Berane. „Dok Opština Berane radove na stočnoj pijaci privodi kraju, nepoznati počinioci su opet napali i uništili portirnicu. Prozori su polomljeni, troje vrata pomešeno, oštećen krovni pokrivač, spoljna fasada i šahte“, saopšteno je iz te Opštine, koja očekuje brzu i efikasnu reakciju nadležnih organa.

Kako su naveli, zatečeni su ovakvim ponašanjem pojedinaca i obesmišljavanjem svih napora za ljepši i uredniji grad. „Pitamo se ima li za ovo nedjeljo riječi? S obzirom na to da je naš grad postao meta vandala, očekujemo brzu i efikasnu reakciju nadležnih organa, kako bi se počinioci našli i najrigoroznije kaznili“, saopstili su iz beranske opštine. **C. D.**